
 

 

 

Σελίδα 1 από 3 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  24 Μαρτίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Διασφάλιση της ανταποδοτικότητας και της προτεραιότητας 

πρόσβασης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των 

αποστράτων στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία μετά τη διεύρυνση των 

δικαιούχων περίθαλψης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία συνιστούν κρίσιμους θεσμούς υγειονομικής 

υποστήριξης με σαφώς προσδιορισμένη αποστολή: την κάλυψη των αναγκών των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, των αποστράτων τους και των οικογενειών τους. 

Η λειτουργία τους εδράζεται διαχρονικά σε ένα σύστημα χρηματοδότησης το οποίο 

συνδέεται όχι μόνο με τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά και με ειδικές κρατήσεις 

υπέρ υγειονομικής περίθαλψης που βαρύνουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Με την Υπουργική Απόφαση Φ.700/4/849333 Σ.268/2025 (ΦΕΚ 1415/Β/26-

03-2025) παρασχέθηκε δικαίωμα ενδονοσοκομειακής και εξωνοσοκομειακής 

περίθαλψης στα στρατιωτικά νοσοκομεία σε εν ενεργεία δικαστικούς λειτουργούς, 

εισαγγελικούς λειτουργούς και στα μέλη των οικογενειών τους, ενώ με 

μεταγενέστερη ρύθμιση το πεδίο αυτό διευρύνθηκε περαιτέρω. Παράλληλα, 

σύμφωνα με το άρθρο 3 της ίδιας ρύθμισης, οι σχετικές δαπάνες καλύπτονται από 

τους ασφαλιστικούς φορείς των δικαιούχων ή από τους ίδιους, εφόσον δεν 

καλύπτονται ασφαλιστικά.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4104

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/3/2026
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Η διεύρυνση αυτή εγείρει, ωστόσο, σοβαρά ζητήματα θεσμικής ισορροπίας, 

λειτουργικής επάρκειας και ανταποδοτικότητας, ιδίως υπό το πρίσμα των 

καταγγελιών ότι εν ενεργεία στελέχη και απόστρατοι αντιμετωπίζουν δυσχέρειες 

πρόσβασης σε κλίνες, σε επείγουσα περίθαλψη ή σε ενδονοσοκομειακή 

εξυπηρέτηση, με αποτέλεσμα να παραπέμπονται σε δομές του ΕΣΥ. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με βάση ποια τεκμηριωμένη μελέτη επάρκειας υποδομών, προσωπικού, 

διαθέσιμων κλινών και λειτουργικής δυναμικότητας αποφασίστηκε η 

διεύρυνση των δικαιούχων περίθαλψης στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία;  

 

2. Ποια είναι τα πραγματικά στοιχεία πληρότητας κλινών, νοσηλευτικής 

δυναμικότητας και παραπομπών από τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία προς το 

ΕΣΥ για τα τελευταία πέντε έτη, ιδίως ως προς εν ενεργεία στελέχη και 

αποστράτους των Ενόπλων Δυνάμεων;  

 

3. Υπήρξε εισήγηση ή τεκμηριωμένη γνώμη των διοικήσεων των στρατιωτικών 

νοσοκομείων πριν από τη διεύρυνση των δικαιούχων και, εάν ναι, ποιο ήταν 

το περιεχόμενό της;  

 

4. Ποιο είναι το συνολικό ετήσιο λειτουργικό και δημοσιονομικό αποτύπωμα 

της ένταξης των νέων κατηγοριών δικαιούχων κατά την τελευταία διετία και 

από ποιες ακριβώς πηγές χρηματοδότησης καλύπτεται;  

 

5. Πώς διασφαλίζεται στην πράξη ότι η διεύρυνση των δικαιούχων δεν 

περιορίζει την πρόσβαση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, των 

αποστράτων και των οικογενειών τους στις υγειονομικές δομές που 

δημιουργήθηκαν πρωτίστως για αυτούς;  
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6. Έχουν καταγραφεί μετά τη διεύρυνση των δικαιούχων μειώσεις στη 

διαθεσιμότητα κλινών, ραντεβού, χειρουργείων ή λοιπών υπηρεσιών για τα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και τους αποστράτους; Εάν ναι, σε ποια 

νοσοκομεία και σε ποια έκταση;  

 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει συγκεκριμένα μέτρα ώστε να 

αποκατασταθεί και να διασφαλιστεί ρητά η αρχή της ανταποδοτικότητας και 

της προτεραιότητας εξυπηρέτησης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και 

των αποστράτων στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 
 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




